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QUIZ DI CONTROGIOCO
161 -165

QUIZ N° 16l
Seduti in Sud, contro degli avversari estrosi, avete: A AR2 ¢ F8763 ¢3 &AR65

Mitchell, tutti in prima:

O N E S (voi)
passo passo v

passo 2v(l) contro 4v

44 passo passo contro

(1) 8-10 appoggio 4° o piu

Il vostro attacca di 7 di picche e scende il morto:

A9653
vRD5
¢AD75
®72
( morto)

(voi)

a AR2

vF8763

+3

«*AR65

Prendete di R e giocate il vostro singolo di quadri, il dichiarante prende al morto di D il F del vostro

e rigioca picche, voi prendete di A e tocca a voi

QUIZ N° 162
Mitchell
Seduti in Sud avete: A5 v RI0753 ¢964 % AF97

La licita, tutti in prima:
O N E S (voi)

| & passo
24 passo 44

Attaccate di 3 di cuori e scende il morto:
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a1083

v986

¢ AF832

+~ 104

(morto)
(voi)
a5
vRIO753
+964
*AF97

Il vostro prende di A di cuori e torna di piccola cuori che il dichiarante taglia poi gioca il R di fiori
che voi prendete di A mentre il vostro scarta il 6 dando un conto pari. Tocca a voi

QUIZ N° 163
Mitchell

Seduti in Sud avete: A A7632 9wFI02 ¢75 &«R75

La licita, EO in zona:

O N E S (voi)
| v )
contro passo 24(1) passo
2SA passo 3¢(2) passo
3v passo 4%(3) passo
4v passo 4SA passo
5¢ passo 6v
(1) mano forte 17-20 con cuori 5e o piu)
(2) colore
(3) cue bid
Attaccate di A di picche e scende il morto:
a R4
v764
¢+D62
*A9642
(morto)
(voi)
AA7632
vFI102
¢75
«R75

Il vostro compagno fornisce I8 e il dichiarante il 5 di picche.
Come proseguite?
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QUIZ N° 164

Sedutiin Sud avete: 42 vAD9543 ¢ D53 «D42
Mitchell, tutti in prima:

O N E S (voi)
passo 2v
24 4v 44

Il vostro attacca di 2 di cuori e scende il morto:

aD7654
v38
¢F764
~A83
(morto)

(voi)

a2

vAD9543

+D53

«D42

Prendete di A e tocca a voi.

QUIZ N° 165

Seduti in Sud avete. A8 vRDF2 ¢A72 «DF83

Mitchell, tutti in zona

@) N E S (voi)
ISA

24(1)

(1) picche e un minore

Il vostro attacca di 7 di cuori e scende il morto:

a74
vAlO53
¢RF653
% 106
( morto)

(voi)

A A8

vRDF2

¢A72

«DF83

Il dichiarante in Ovest prende di A e gioca cuori taglio e prosegue con A e R di fiori e fiori che il vo-

stro taglia di 9 per giocare piccola picche. Voi prendete di A e tornate con I8 di picche che Ovest
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prende di R, mentre il vostro scarta il 10, e gioca la D di quadri su cui il vostro da I'8, e il morto il 3.
Questa ¢ la situazione:

A
vI05
¢ RF6(3)
&
( morto)
(voi)
A
vRD
¢A72
« D

Tocca a voi che controgioco impostate?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 161

Se siete pedissequamente tornati a cuori per I’A del vostro compagno l'avversario taglia e va solo |

down perché questa & la smazzata completa:

aDFI108

v
¢+R109842
% 1083

a74

vAl0942

¢+ Fé6

«DF94
A9653
vRD5
¢AD75
*72
( morto)

(voi)

A AR2

vF8763

3

% AR65

Se tornate a cuori, Ovest taglia, incassa 'atout e sfila le quadri realizzando | picche “battente”,

| taglio in mano e | al morto e 6 quadri.

Dopo aver preso di A di picche bisognava giocare il R di fiori e Nord vi avrebbe scartato la D mo-
strando la ripresa di F e avreste potuto giocare fiori sotto A e Nord, preso di F vi avrebbe dato il

taglio a quadri e avreste realizzato 5 prese.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°l62

Se avete giocato una qualsiasi carta che non sia il 5 di picche avete regalato il contratto

Ecco la smazzata completa:

A 1083
v986

¢ AF832
« 104
(morto)

aF64
vAD42
¢+ RDIOS
62

AaARD972
vF

* 7
«RD853

(voi)

A5
vRIO753
+964
*AF97

Se tornate a cuori o a quadri, Est taglia e gioca D di fiori e fiori tagliata di 8, Nord surtaglia di F e gio-
ca atout ma Est prende e taglia la 4a fiori di 10 e realizza tutte le prese restanti e se anche tornate di

F di fiori & lo stesso.
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Bisogna tornare in atout e per Est non c’é scampo perché Nord, una volta surtagliata la 3a fiori, puo
giocare la 3a picche togliendo ['ultima atout del morto.

Per arrivare a questa decisione, bisogna analizzare la mano del dichiarante e la sua linea di gioco.
Sappiamo che Nord ha 2 o 4 fiori, se Est ha 3 fiori, 5 0o 6 picche e | cuori, allora ha 3 o0 4 quadri e la
sua linea di gioco avrebbe dovuto essere battere le atout e stabilizzare le quadri, o viceversa, per
scartare | o 2 fiori sulla lunga di quadri. Est ha quindi 5 fiori e deve tagliare 2 fiori al morto, se Est ha
2 atout superiori a 10 e 8 del morto il dichiarante non ha scampo, ma se Nord ha solo | atout supe-
riore a 10 e 8, bisogna giocare picche su cui Nord dovra stare basso e tenere la o le carte che gli

consentono di superare quelle del morto.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 163
Se siete tornati in qualsiasi colore che non sia picche avete regalato lo slam
Ecco la smazzata completa:

A 1098

v53

¢+F983

«DI1083
A R4 AaDF5
v764 vARD98
+D62 ¢+ AR 104
«A9642 & F
(morto)

(voi)

AAT7632

vFIO2

¢75

&« R75

Se tornate a cuori il dichiarante prende di A, batte ancora il R e la D poi gioca A di fiori e fiori ta-
glio, picche al R del morto, 3a fiori tagliata e D di picche e cosi legge completamente la vostra mano:
5 picche, 3 cuori e 3 fiori almeno, quindi arguisce che al massimo avete 2 quadri e gioca A di quadri e
quadri alla D e poi fa 'impasse al F quarto di Nord realizzando tutte le prese restanti.

Se invece tornate a fiori, Est puo tagliare una fiori, perché & piuttosto improbabile che abbiate il sin-
golo perché ci avreste attaccato subito, poi prosegue come sopra.

Dopo aver incassato I'A di picche e aver visto gli scarti, & chiaro che Est ha 3 picche, 5 cuori, 4 qua-
dri e | fiori e quindi I'unico colore in cui potete sperare di fare una altra presa & quadri. Dovete ag-
gredire la ripresa di R di picche che pud essere vitale al dichiarante o per sviluppare il colore o per

“leggere” la vostra mano.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 163
Se non siete tornati a fiori, con ogni probabilita, avete regalato il contratto.
Ecco la smazzata completa:

aAA8

vF72

¢+ 1098

«RI10765
ARFI093 aD7654
vRI106 v38
¢+ AR2 ¢+F764
% F9 & A83

(morto)

(voi)

A2

vAD9543

+D53

«D42

Se tornate a picche Nord prende di A e, per battere, deve giocare sotto R di fiori il che & molto pe-
ricoloso e quindi scegliera con ogni probabilita il ritorno di 10 di quadri, Ovest prende di A, batte I
ultima atout e poi gioca R di quadri e quadri liberando la 4a quadri su cui pud scartare la fiori per-
dente.

Se tornate a cuori Ovest taglia al morto e gioca picche e si ripete la situazione precedente.

Se tornate a quadri Ovest sta basso e i giochi sono fatti.

Il dichiarante & “letto” con 16 punti al massimo, perché con |7 avrebbe prima contrato e poi detto il
suo colore. Ha 5 o 6 picche e 3 cuori, quindi ha 5 o 4 carte nei minori. Se ha solo 4 carte & molto
improbabile battere il contratto per cui bisogna ipotizzare che abbia 5 carte nei minori. Se ha 3 qua-
dri e 2 fiori bisogna sfondare a fiori, se ha 3 fiori e 2 il fatto che voi abbiate la D di quadri terza deve
comunque indurvi a non giocare quadri e, temendo che possa volare una perdente di fiori sulle qua-

dri, bisogna sfondare a fiori.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 165
Questa & la smazzata completa:

ARF652
v8
¢+ D4
«AR542

aDI1093

v9764
¢+ 1098
97

(voi)
A A8
vRDF2
¢A72
«DF83

E questa la situazione al momento del problema:

aF6

¢+ (D)4
54

aD
v96

¢+ 109 (8)
o’

(voi)

Py
vRD
*»A72
%D

a74
vAlO53
¢RF653
% 106

( morto)

)

vI05

¢ RF6(3)
&

( morto)

Se avete preso di A e avete rigiocato cuori, avete regalato una surlevée, infatti Ovest taglia e gioca

quadri incassando R e F di quadri su cui scarta una fiori e poi I'ultima quadri buona su cui scarta l'ulti-

ma fiori e cosi realizzate solo 4 prese. Bisognava o lisciare la D di quadri oppure prendere e incassa-

re la D di fiori incassando cosi 5 prese.
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